



ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 11

19 января 1944 г., среда

№ 11



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 18 ЯНВАРЯ

На Ленинградском фронте в районе южнее Ораниенбаума несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев и успешно развивают дальнейшее наступление.

На Волховском фронте севернее Новгорода несколько дней назад наши войска перешли в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и успешно развивают наступление.

В течение 18 января севернее Новосокольники наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 40 населенных пунктов, в том числе Тулубьево, Устье, Гаярево, Фекелово, Глазыри, Кошели, Гвоздова, Бояки, Петрушино, Теренино, Шугурово, Демаки, Рыженино и железнодорожную станцию Шубино.

Юго-западнее Новгород-Волынский наши войска овладели районным центром Каменец Подольской области городом и крупной железнодорожной станцией Славута, а также заняли несколько других населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов боя местного значения.

В течение 17 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 147 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

„БОЕВОЙ ЛИСТОК“ — ПОМОЩНИК КОМАНДИРА

„Боевой листок“ нашего подразделения выходит регулярно, раз в 5 дней. Статьи и заметки, помещаемые в „Боевом листке“, целеструменны и оказывают большую помощь командиру в наведении воинского порядка, укреплении дисциплины и организованности. Приведу примеры. У бойца Волкова оказалось грязным оружие. Этот факт был отмечен в „Боевом листке“. Вечером, когда Волков был в землянке, собрались бойцы. Я привес „Боевой листок“. Стали читать. Волков сидел, как на иголках. С тех пор прошло много дней. И ни разу не было случая, чтобы оружие Волкова было не в порядке.

Красноармеец Давыдов был веряшлив: ходил без обмоток, не брился, а подчас и не умывался. После того, как об этом написали в „Боевом листке“, Да-

выдов исправился, а сейчас он является одним из самых примерных красноармейцев.

Но наш „Боевой листок“ помещает материал не только о нерадивых, недисциплинированных бойцах. В нем часто мы читаем о лучших людях подразделения. Вот, например, недавно была помещена заметка бывшего воина гвардии красноармейца Попова, в которой он рассказало о лучших бойцах расчета. Часто пишут заметки гвардейцы Никичук, Мельников, Воронов, Кочетков и другие.

Участие большого количества бойцов и сержантов в работе „Боевого листка“ делает его действенным, интересным по содержанию и оперативным.

Гвардии рядовой Я. АВРАМОВ.

Бдительно охраняем рубеж

Пример бдительной охраны своего участка обороны показывают красноармейцы Винников и Клыков. Они зорко следят за противником, тщательно изучают его передний край, своевременно докладывают командиру о результатах наблюдения, умело засекают вражеские огневые точки.

В подразделении были бойцы, которые не совсем серьезно относились к своим обязанностям. Рядо-

вые Зайцев и Матуморов стоя на посту не бдительно несли службу, не окликали: „Стой, пропуск!“ Но после того, как им объяснили правила несения охраны объекта и наблюдения за противником, они стали четко выполнять службу.

Наши бойцы бдительно охраняют рубеж. На какие бы провокации ни шел враг, ему не пройти.

Гвардии младший лейтенант ЧИХАРЬ.

ВЕСТИ С ПЕРЕДОВОЙ

Подавили немецкий пулемет

Гвардии ефрейтор Теренин отлично несет службу на переднем крае.

На днях он по испышкам обнаружил немецкий ручной пулемет. Уточнив расположение вражеской огневой точки, гвардеец тремя очередями из своего пулемета заставил гитлеровцев замолчать. Пулемет фашистов подавлен.

Гвардии лейтенант А. СТРОГАНОВ.

Искусный наводчик

Как искусный орудийный наводчик известен коммунист Лебедев. Совсем недавно он был пулеметчиком. Став артиллеристом, в короткий срок овладел техникой наводки.

Первым успехом молодого наводчика был огонь по немецкой кухне, обнаруженной старшим лейтенантом Михеевым. Кухня, со всеми немцами около нее, была уничтожена первыми выстрелами.

На днях наводчик Лебедев снова отличился. Снаряд, посланный им, разорвался в двери вражеского блиндажа, разрушив его и похоронив 6 гитлеровцев.

Гвардии рядовой М. ВОРОНИН.

Успех минометчиков

Разведчики гвардии сержанты Емельянов, Махоненко и младший сержант Попов ведут непрерывное наблюдение за противником. Они обнаружили немало немецких огневых точек и батарей.

Однажды гитлеровцы пытались установить на передовой радиопередатчик. Когда они закончили работу, наши минометчики открыли огонь. По точным координатам расчет гвардии сержанта Дунаева разбил вражескую радиоустановку.

Гвардии старший лейтенант А. ВОЛКОВ.

Выследил врага

Немцы прячутся в траншеях и выследить их не так то легко. Но снайпер гвардии рядовой Латапашвили — терпеливый стрелок.

Позавчера он почти до темна следил за тропой в просвете кустов и все-таки добился своего — подстерег и убил вражеского солдата. День не пропал зря.

Теперь на счету снайпера Латапашвили 7 истребленных солдат и офицеров противника.

Гвардии рядовой К. КОТОВ.



Заявление Польского Правительства

ЛОНДОН, 15 января. Как передает агентство Рейтер, утром 15 января польское правительство опубликовало следующее заявление: „Польское Правительство ознакомилось с заявлением Советского Правительства, содержащимся в сообщении ТАСС от 11 января 1944 года, которое было опубликовано как ответ на декларацию Польского Правительства от 5 января. Советское коммунистическое содержание рид утверждений, полный ответ на которые дает непрекращающаяся борьба против немцев, недущался ценой величайших потерь польским народом под руководством Польского Правительства. В своем горячем стремлении обеспечить полную солидарность Объединенных наций, особенно на решающем этапе их борьбы с общим врагом, Польское Правительство считает более целесообразным в настоящее время воздержаться от дальнейших публичных дискуссий.“

Хотя Польское Правительство

не может признать односторонних решений и совершившихся фактов, которые имели место или могут иметь место на территории Польской республики, оно неоднократно выражало свое искреннее желание достигнуть польско-советского соглашения на условиях, которые были бы справедливыми и приемлемыми для обеих сторон. С этой целью Польское Правительство обращается к Британскому и Американскому Правительствам, надеясь при их посредничестве обеспечить переговоры между Польским и Советским Правительствами с участием Английского и Американского Правительств по всем основным вопросам, разрешение которых должно привести к дружественному и прочному сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом. Польское Правительство считает это желательным в интересах победы Объединенных наций и установления тесных отношений в послевоенной Европе.“

Сообщение ТАСС

По поводу заявления Польского Правительства в Лондоне от 15 января сего года ТАСС уполномочен сообщить следующее:

1. Заявление Польского Правительства, где главный вопрос о признании линии Керзона в качестве советско-польской границы полностью обходится и игнорируется, — нельзя расценивать иначе, как отклонение линии Керзона.

2. Что касается предложения Польского Правительства об открытии официальных переговоров между ним и Советским Правительством, то Советское Правительство полагает, что это предложение расчитано на то, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение, так как нетрудно понять, что Советское Правительство не

может вступить в официальные переговоры с правительством с которым прерваны дипломатические отношения.

Советские круги напоминают, что дипломатические отношения с Польским Правительством были прерваны по вине этого правительства из-за его активного участия во враждебной антисоветской клеветнической кампании немецких оккупантов по поводу „убийств в Катynie“.

3. По мнению советских кругов, указанные выше обстоятельства лишней раз демонстрируют, что нынешнее Польское Правительство не желает установить добрососедские отношения с Советским Союзом.

Сообщение о расследовании злодеяний немецких захватчиков в Катynie

В связи с освобождением города Смоленска от немецких захватчиков постановлением Чрезвычайной Государственной Комиссии по расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков была образована специальная комиссия по расследованию и установлению обстоятельств расстрела немецко-фашистскими захватчиками военнопленных польских офицеров в Катинском лесу близ Смоленска.

Председателем комиссии назначен академик Н. Н. Бурденко. Членами: академик А. Н. Толстой, митрополит Николай,

генерал-лейтенант А. С. Гундоров, председатель Исполкома Союза Обществ Красного Креста в Красной Полумесца СССР С. А. Колесников, Народный Комиссар Просвещения РСФСР академик В. П. Потемкин, Начальник Главного Военно-Санитарного Управления Красной Армии генерал-полковник Е. И. Смирнов и председатель Смоленского облисполкома Р. Е. Мельников.

Комиссия заканчивает свою работу и в ближайшее время опубликует сообщение о результатах расследования.

(ТАСС).

ЛЕНИН—ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ НАШЕЙ РОДИНЫ

21 января 1944 года исполняется двадцатилетие со дня смерти Владимира Ильича Ленина — великого продолжателя дела основоположников научного коммунизма Карла Маркса и Фридриха Энгельса, создателя славной большевистской партии и социалистического государства рабочих и крестьян.

Всю свою жизнь пламенного пролетарского революционера Владимир Ильич отдал делу рабочего класса, нашей любимой матери-Родины, организации всемирно исторических побед социалистической революции.

Владимир Ильич Ленин воспитывал нашу партию в духе безграничной преданности народу, в духе последовательной защиты коренных интересов народа в его борьбе против самодержавия и капитализма.

Под водительством Ленина и его ученика и ближайшего соратника Сталина рабочий класс и крестьянство свергли париж в феврале 1917 года. Большевистская партия с широко развернутым знаменем повела массы рабочих и беднейших крестьян к социалистической революции. Она исходила при этом из учения Ленина о перерастании буржуазно-демократической революции в социалистическую, из его учения о возможности победы социализма в одной, отдельно взятой капиталистической стране.

Владимир Ильич Ленин вдохновил нашу партию, рабочий класс и беднейшее крестьянство на всемирно историческую победу Октября, на установление победоносной диктатуры рабочего класса.

На голову были развиты контрреволюционные партии эсеров и меньшевиков — агенты буржуазии в народных массах, на голову были развиты оппортунисты, затесавшиеся в ряды нашей партии.

Гений Ленина и Сталина обеспечил великую победу Октября. Навек был положен конец господству эксплуататоров. Великая Октябрьская Социалистическая революция спасла Россию от распада и гибели, парализовав попытки иностранных захватчиков поработить нашу Родину.

Судьба страны, ее будущее стали отныне в руках самих трудящихся, в руках мудрой партии Ленина — Сталина.

О огромной остроте Ленин в первые же дни после победы Октября поставил вопрос об укреплении молодой советской власти, о защите ее каждым трудящимся до последней капли крови, о превращении ранее слабой России в могучую, обильную и непобедимую социалистическую державу.

«Мы — оборонцы теперь, с 7 ноября (25 октября) 1917 г., мы — за защиту отечества с этого дня». И отмечая это, Владимир Ильич требовал серьезного отношения к оборонной способности и боевой подготовке страны.

Ленин требовал от всех трудящихся страны Советов умения

владеть оружием и предупреждал, что мы всегда близки от опасности нападения на нас извне, что нам нужно быть готовыми к беспощадной и суровой борьбе. Ленин вместе с товарищем Сталиным подавляли беспощадной рукой малейшие попытки врагов революции поколебать Советскую власть, подорвать мощь молодого отечества, завоеванного в суровых битвах с эксплуататорами.

11 декабря 1917 года Ленин, как председатель Совета Народных Комиссаров, подписал декрет об аресте вождей гражданской войны против революции, а после того, как часть из них, окопавшись в Учредительном Собрании, поперула его против советской власти в январе 1918 года, Ленин подписал декрет о роспуске этого контрреволюционного Учредительного Собрания.

Ленин и Сталин организовали отпор немецким империалистам в 1918 году, обеспечив разгром их войск 23 февраля 1918 года под Нарвой. Уже в те дни немецкие бандиты, намеревавшиеся поработить нашу Родину, испытали на своей шкуре сокрушительные удары молодой, рождавшейся славной героической Красной Армии.

Ленин и Сталин мобилизовали весь народ на создание Красной Армии и видели в ее лице надежную защитницу завоеваний Октября, могучую силу, сходящую на границах нового мира.

Ленин и Сталин выпестовали Красную Армию на радость трудящимся и на страх всем врагам Советской власти.

В период гражданской войны Ленин и Сталин в невиданно трудной обстановке вселили в сердце народа твердую уверенность в победу над многочисленными врагами.

И враги знали, что Ленин и Сталин больше, чем кто-либо стоит им на пути, и делали попытки убить вождей социалистической революции.

Ленин был ранен контрреволюционерами и лежал в постели. Бойцы, освободившие от контрреволюции Симбирск, послали телеграмму Ленину: «Дорогой Ильич! Взятие твоего родного города Симбирска есть ответ за одну твою рану, а за вторую обещаем Самару».

Ленин ответил: «Взятие Симбирска — моего родного города — есть самая целебная, самая лучшая повязка на мои раны. Я чувствую небывалый прилив бодрости и силы. Поздравляю красноармейцев с победой и от имени всех трудящихся благодарю за все их жертвы».

Выступая в день первой годовщины Октября, Ленин говорил, что долг всех советских людей — идти по следам октябрьских бойцов, «подражать их бесстрашию, их героизму. Пусть их лозунг станет лозунгом нашим, лозунгом восставших рабочих всех стран. Этот лозунг — победа или смерть».

Мобилизуя рабочих и красноармейцев великого города революции — Петрограда (ныне Ленинграда) на защиту своего

города, в октябре 1919 года Ленин писал:

«Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! победа будет за нами!»

Под водительством Ленина и Сталина наша партия мобилизовала весь народ на победы в гражданской войне. Под знаменем партии сплотились рабочие и крестьяне, беспредельно преданные своей молодой отчизне, завоеванной в величайшей из революций.

Владимир Ильич Ленин учил нашу партию неустанно укреплять социалистическую республику, закалять ее вооруженные силы, подготавливать условия для развертывания тяжелой промышленности, развития электрификации, преобразования сельского хозяйства на социалистических основах.

Наш бессмертный вождь безгранично был уверен в прочности и непоколебимости Советской власти. Он писал: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческого труда».

Ленин ушел от нас, не успев осуществить всех своих великих планов. Но дело великого вождя продолжает ближайший соратник и друг Владимира Ильича — наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин.

За двадцать лет, истекших после смерти Ильича, неузнаваемой стала наша великая Родина. Она стала страной передовой индустрии и крупного социалистического сельского хозяйства. Она стала страной победившего социализма, страной нерушимого братства народов. Могучая социалистическая промышленность и колхозное производство явились неточником нашей величайшей силы в борьбе с напавшими на нас кровавыми гитлеровскими захватчиками.

В гигантской борьбе против фашизма нас вдохновляет образ бессмертного Ленина. Красная Армия, направляемая гением товарища Сталина, грозная и непобедимая, преследует ненавистного врага, мстит ему за горе, страдания и смерть многих сотен тысяч советских людей, идет к самой величайшей победе в мире.

Великое дело Ленина — дело коммунизма живет и побеждает в могучих ударах Красной Армии по фашистским ордам, оно живет и побеждает в делах нашей негнбимой большевистской партии, оно живет и побеждает в делах великого и мудрого Сталина.

Гвардии капитан
Г. ПАНКРАТЬЕВ.



СТАЛИНГРАД СЕГОДНЯ.
Восстановление теплостанции.

Что читать о В. И. Ленине

К 20-летию со дня его смерти

ЛЕНИН В. И. «Письма к родным». 1894—1919. Партиздат, 1934.

СТАЛИН И. В. «О Ленине». Огиз, 1943.

СТАЛИН И. В. «О Великой отечественной войне Советского Союза». 3-е изд. Госполитиздат, 1943. Стр. 34—37.

СТАЛИН И. В. «Вопросы ленинизма». 11-е изд. Госполитиздат, 1940. Стр. 1—77 и 106—156.

ВОРОШИЛОВ К. Е. Ленин, Сталин и Красная Армия. «Статьи и речи». Партиздат, 1934.

КАЛИНИН М. И. «Ленин о защите социалистического отечества». Госполитиздат, 1943.

М. ГОРЬКИЙ В. И. [Ленин]. Отрывки. В книге «О Ленине». Т. 1. Госполитиздат, 1939. Стр. 18—48.

ЩЕРБАКОВ А. С. Под зна-

менем Ленина—Сталина мы победим». Доклад 21 января 1943 г. на торжественно-траурном заседании, посвященном XIX годовщине со дня смерти В. И. Ленина. Госполитиздат, 1943.

ИСТОРИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков). Краткий курс. Под ред. Комиссии ЦК ВКП(б). Госполитиздат, 1938.

ЛЕНИН ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ. Краткий очерк жизни и деятельности. Госполитиздат, 1942.

Ильич Ленин». Поэма. Госполитиздат, 1940.

МАЯКОВСКИЙ В. «Владимир Ильич Ленин». Поэма. Госполитиздат, 1940.

«СПУТНИК АГИТАТОРА». Журнал ЦК и МК ВКП(б). № 23—24. Декабрь 1943 г.

«БЛОКНОТ АГИТАТОРА» № 36, 1943.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Эйзенхауэра на пресс-конференции в Лондоне

ЛОНДОН, 18 января. Как сообщает агентство Рейтер, генерал Эйзенхауэр, приступивший к исполнению обязанностей верховного главнокомандующего экспедиционными силами союзников на Европейском театре военных действий, сделал свое первое заявление военным корреспондентам на пресс-конференции в Лондоне.

Эйзенхауэр высоко оценил всю проделанную подготовку к наступлению на западе, в том числе потопление «Шарпгорста», уничтожение трех эсминцев в Бискайском заливе и замечательные дей-

ствия авиации союзников, бомбардировавшей Германию и ослаблявшей ее военный потенциал. Он также отметил большую работу, проделанную в Англии штабом союзников и представителями различных служб, подготовляющих и заключающих для любых дел предстоящих вперед.

Эйзенхауэр сообщил также представителям печати, что на своем пути в Англию он виделся как с Рузвельтом, так и с Черчиллем и обсудил с ними операции второго фронта, которые он сейчас готовит.

Заявление английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 17 января. По сообщению агентства Рейтер, британское министерство иностранных дел опровергает воспринятое в телеграмме квисков-

го корреспондента «Правды» сообщение, согласно которому будто имела место встреча двух английских руководителей деятелей с Риббентропом.

Английский корреспондент о мирных предложениях немцев

ЛОНДОН, 16 января. Английский корреспондент газеты «Санди Таймс» передает, что представитель Вильгельмштрассе-Шмидт, видимо, держал язык за зубами, когда он отрицал слухи о мирных предложениях, вновь приписываемых Папену. Корреспондент пишет:

«Правда то, что Папен не делал предложений. Однако неверно то, что предложения вовсе не были сделаны. В действительности 2 месяца тому назад были сделаны предложения Турции, отказавшейся передать их союзникам. Подобные же предложения были сделаны в Стокгольме и Лиссабоне. Как полагают, они исходят от самого Гитлера и основываются на возможности разъединения Англии, США и России».

Предложения заключались в следующем: во-первых, Германия немедленно отступает до своих довоенных границ; во-вторых, Германия во всеуслышание навсегда отказывается от своих претензий на колонии, однако ей должна быть предоставлена ограниченная свобода действий на

Востоке; в-третьих, Германия немедленно дает на лом свой флот и подводные лодки; в-четвертых, до выполнения этих условий в Германии будет продолжаться существование нынешний режим, после выполнения их Гитлер и нацистская партия отдадут себя на милость армии.

Эти предложения не следует рассматривать, как указание на крайнюю слабость немцев; это — умный маневр, осуществленный в последнюю минуту с целью спасти, пока это еще возможно, то, что может быть спасено без ущерба для интересов германской тяжелой индустрии, маринотехники которой являются Гитлер и военные руководители.

Хорошо осведомленные круги в Анкаре предупреждают, что Германия уже готовится к следующей войне в надежде, что она найдет достаточно утомленный от войны народ, который попадет в ее тщательно расставленную западню».

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.